

București, 2 mai 2022

DOMNULUI MIHAI BRĂGARU

Șef serviciu, Direcția legislație - Cod de procedură fiscală
MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

Re: Aplicabilitatea OG 6/2019 pentru restructurarea obligațiilor datorate bugetelor locale

Stimate domnule Brăgaru,

În numele Camerei de Comerț Americane în România (AmCham România), prin Comitetul de Fiscalitate, vă înaintăm prezenta adresă pentru a vă supune atenției necesitatea clarificării modalității practice de aplicare a măsurilor de restructurare prevăzute de Capitolul I al OG 6/2019 în ceea ce privește obligațiile datorate bugetelor locale (impozite pe clădiri, terenuri etc).

Astfel, în conformitate cu prevederile art. 1, alin (2) – (4) ale OG 6/2019 se prevede faptul că:

“(2) Prin obligații bugetare, în sensul prezentului capitol, se înțelege obligația de plată a oricăror sume care se cuvin bugetului general consolidat și/sau bugetelor autorităților publice centrale și locale individualizată în titluri executorii emise potrivit legii, existente în evidența organului fiscal central, în vederea recuperării

(3) Sunt obligații bugetare principale restante la data de 31 decembrie 2020 și obligațiile bugetare declarate de debitor sau stabilite de organul fiscal competent prin decizie după data de 1 ianuarie 2021 aferente perioadelor fiscale de până la data de 31 decembrie 2020, precum și obligațiile fiscale principale scadente în perioada cuprinsă între data intrării în vigoare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 29/2020 privind unele măsuri economice și fiscal-bugetare, cu modificările ulterioare, și data de 31 decembrie 2020 inclusiv.

(4) Restructurarea obligațiilor bugetare se aplică și pentru obligațiile bugetare principale și accesorii stabilite de alte organe decât organele fiscale, precum și pentru amenzile de orice fel, transmise spre recuperare organelor fiscale centrale după data de 1 ianuarie 2021 până la data eliberării certificatului de atestare fiscală potrivit art. 3 alin. (3).”

Așa cum rezultă din cele de mai sus, măsurile de restructurare se pot aplica oricăror sume ce se cuvin bugetului general consolidat (deci inclusiv celor datorate bugetelor locale), instituindu-se condiția ca acestea să fie în evidența organului fiscal central în vederea recuperării.

Cum, însă, impozitele și taxele locale, prevăzute de Titlul IX al Legii 227/2015 Codul Fiscal, sunt în evidența organelor fiscale locale, înțelegem că deși intenția legiuitorului a fost de a se aplica această restructurare tuturor obligațiilor bugetare, prin simpla limitare procedurală a existenței lor în evidența organului fiscal central măsura devine inaplicabilă pentru impozitele și taxele datorate bugetelor locale conform Titlului IX al Legii 227/2015.

Prin urmare, pentru a asigura echitatea măsurilor fiscale, vă rugăm să aveți în vedere necesitatea completării procedurii de aplicare a Capitolului I al OG 6/2019 cu o procedură prin care impozitele și taxele locale să fie transmise în evidența organului fiscal central în vederea recuperării, pentru a permite astfel aplicarea măsurilor de restructurare. Alternativ, considerăm că ar fi utilă includerea în Ordonanță a unei prevederi exprese care să

spună că obligațiilor bugetare cărora li se aplică măsurile de restructurare pot fi și în evidența organului fiscal central și a organului fiscal local.

AmCham România consideră că măsura restructurării obligațiilor datorate bugetelor locale s-a dovedit a fi una dintre cele mai bune măsuri pentru stimularea încasărilor la buget, după cum se arată cu claritate și în Nota de Fundamentare ce a însoțit Ordonanța de Urgență nr. 19/2021 care a modificat Ordonanța 6/2020”

”Din analiza datelor existente la nivelul ANAF, aferente aplicării prevederilor referitoare la restructurarea obligațiilor bugetare, s-au constatat următoarele:

Până la data intrării în vigoare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 226/2020, au fost depuse un număr de 1496 de notificări privind intenția de restructurare iar în prezent există un număr de 1855 notificări și astfel se constată că față de momentul ultimei modificări numărul acestora a crescut cu 359 notificări, respectiv cu aproximativ 24%.

De asemenea, la data intrării în vigoare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 226/2020, au fost depuse 118 cereri de restructurare iar în prezent numărul acestora este de 207 și se constată astfel o creștere cu un număr de 89 cereri, respectiv, o creștere de aproximativ 75%. Totodată, numărul cererilor aprobate a crescut în prezent față de ultima modificare a actului normativ, cu 73, (de la 82 la 155), respectiv, cu aproximativ 89%, iar cele respinse au crescut cu 6 (de la 27 la 33), respectiv cu 22%.

Astfel, se constată că măsura este atractivă pentru contribuabilii aflați în dificultate financiară.

De asemenea, este de menționat faptul că volumul obligațiilor fiscale care intrau în restructurare până la data intrării în vigoare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 226/2020 pentru care au fost depuse notificări/cereri a fost de 8.046 mil. lei, iar în prezent, pentru totalul notificărilor/cererilor volumul obligațiilor fiscale este de 9.308 mil. lei constatându-se astfel o creștere a volumului cu 1.262 mil. lei, respectiv cu aproximativ 16%.

Totodată, precizăm că cifra de afaceri totală înregistrată în exercițiul financiar 2020 de către contribuabilii care au depus până în prezent cereri este de 18.754 mil. lei, iar numărul total de salariați al acestora este de 98.105.

După data de 31.12.2020 contribuabilii cărora le-a fost aprobată solicitarea de restructurare au achitat suma totală de 268 mil. lei.”

Astfel, considerăm că o măsură atât de utilă pentru economia României în acest moment trebuie să aibă aplicabilitate și pentru impozitele și taxele locale datorate bugetelor locale, așa cum se indică în fapt și la art. 1, alin (2) al OG 6/2019. Pentru o substanțiere a argumentelor susținute mai sus, în funcție de disponibilitatea dumneavoastră, AmCham România vă propune în perioada care urmează o întâlnire de lucru în care să discutăm constructiv acest subiect. Pentru confirmare și pentru stabilirea detaliilor organizatorice, vă stăm la dispoziție prin directorul executiv al AmCham România, Letiția Pupăzeanu - lpupazeanu@amcham.ro, 0748 113 936.

Vă rugăm să contactați pe abordarea constructivă și pe sprijinul Camerei de Comerț Americane în România în avansarea obiectivelor prioritare care se regăsesc atât pe agenda Guvernului, cât și a mediului privat.

Cu apreciere

Ionuț Simion

Președinte al Comitetului de Fiscalitate

Camera de Comerț Americană în România

Despre AmCham Romania

Camera de Comerț Americană în România (AmCham România) este între cele mai reprezentative asociații ale comunității de afaceri din România, recunoscută drept un promotor al dialogului public-privat pe teme ce privesc mediul de afaceri, politicile publice cu impact asupra economiei, competitivitatea României sau dinamica relațiilor comerciale între SUA și România.

În prezent, cele peste 470 de companii americane, multinaționale și românești membre ale comunității AmCham România, fac posibilă implicarea AmCham în promovarea priorităților economice pentru multe domenii de activitate, prin grupuri de lucru specializate, precum: Piețe de Capital și Servicii Financiare, Guvernanță Corporatistă, Concurență și Ajutor de Stat, Energie, Educație, Economie Digitală, Fiscalitate, Mediu, Piața Muncii, Sănătate, Fonduri Europene, Achiziții Publice și Partneriat Public-Privat, Real-Estate și Turism.

Conexiunea cu mediul de afaceri internațional este asigurată prin acreditarea AmCham România de către Camera de Comerț a SUA, și afilierea la rețeaua europeană a Camerelor de Comerț Americane. În plan intern, AmCham România se bucură de buna colaborare instituțională cu Ambasada Statelor Unite la București, și face parte din platforme de consultare precum Coaliția pentru Dezvoltarea României alături de alte organizații partenere din mediul asociativ care urmăresc obiective comune.